

FIELD of GLORY Army Lists Book2 - errata

Updates up to May 2023 in **RED**

Errata 2018 in **BLUE**

Page 14: TABLE "PRINCIPATE ROMAN" & **Page 16 "PRINCIPATE ROMAN ALLIES":** - : Auxiliary Cavalry, "Any Date" – INSERT new entry for "Light Cavalry" as part of "Auxiliary cavalry / any date" (Sharing their "Total Bases" entry)

Auxiliary cavalry	Any Date	Light Horse	Unprotected	Average	Drilled	Javelins	Light Spear	7	4-6	0-8	6-16
-------------------	----------	-------------	-------------	---------	---------	----------	-------------	---	-----	-----	------

Page 15: TABLE "PRINCIPATE ROMAN (CONTINUED)": - Clibanarii - REPLACE both entries of "Light Spear" with "Lancers, Swordsmen".

Page 18: TABLE "EASTERN HAN CHINESE: Elite Cavalry – Bases per BG - REPLACE "4-6" with "2-4".
Spearman with long spears, mao –Type - REPLACE "Medium Foot" with "Heavy Foot".

Page 21: TABLE "THREE KINGDOMS, WESTERN JIN, AND SOUTHERN DYNASTIES CHINESE":
1st Sentence – INSERT "(Late Han 189AD to 220AD)". 2nd Bullet – INSERT "Late Han," before "Three Kingdoms".

Page 21: TABLE "THREE KINGDOMS, WESTERN JIN, AND SOUTHERN DYNASTIES CHINESE"
Core Troops – (bottom 3 entries) "Total Bases" for "Poor" troops REPLACE "16-48" with "10-32" (2 entries)
"SPECIAL CAMPAIGNS" - REPLACE "Wei" with "Late Han" REPLACE "Medium Foot" with "Heavy Foot".

Page 26: TABLE "PICTISH" & "PICTISH ALLIES": - Spearman from 500 AD – REPLACE "Medium Foot" with "Heavy Foot" (twice).

Page 31: TABLE "PALMYRAN ALLIES": - Foot Archers (Bottom line) – Armour REPLACE "Unprotected" with "Protected", and Points per base: REPLACE "6" with "7"

Page 32: TABLE "LATER GERMAN (EASTERN)": - Javelin men/Only Heruls REPLACE "Javelins/Light Spear" with "- / Impact Foot Swordsmen". (Also ADD to "LATER GERMAN (EASTERN) Allies")
Camp - Delete "Light" from the "Type" column.

Page 35: TABLE "KOFUN-NARA JAPANESE": - Emishi cavalry/Armour – REPLACE "Armoured" with "Unprotected"
CHANGE "Points per base" from "19" to "13"

Artillery oyumi - Shooting column - ENTER "Light artillery". REPLACE "Total Bases" entry with: "0-6"

Page 39: INSERT new bullet in 4th position:

- * Medium foot archers can only be used in battle groups of 'Heavy Foot' legionaries armed with 'Light Spear'.

TABLE "DOMINATE ROMAN" INSERT new entry immediately below "Field army legionaries and auxilia"

Upgrade archers in legionary battlegroups to medium foot	Medium Foot	Protected	Superior	Drilled	Bow	-	10	Any	* 0-18
			Average				7		

Equites and Equites Illyricani–Total Bases: REPLACE "6-20" with "4-12"

Page 40: ALLIES Replace "Alan Allies – see List Book 1: Alan allies" with "Alan Allies – see Early Alan list"

Page 41: "DOMINATE ROMAN ALLIES" INSERT new entry immediately below "Field army legionaries and auxilia"

Upgrade archers in legionary battlegroups to medium foot	Medium Foot	Protected	Superior	Drilled	Bow	-	10	Any	* 0-8
			Average				7		

Page 43: TABLE "NORTHERN DYNASTIES CHINESE (CONTINUED)": -
Levy archers or crossbowmen - bottom entry - REPLACE "Javelins" with "Crossbow".

Page 45: TABLE "LATER SASSANID PERSIAN": - Elephants - bottom entry - REPLACE "Superior" with "Poor".

Page 46: SPECIAL CAMPAIGNS: Replace "Alan Allies – see List Book 1: Alan allies" with "Alan Allies – see Early Alan list"
INSERT: "Göktürk allies - see" in front of "Western Turkish Allies"

Page 49: TABLE "HUNNIC ALLIES": - Horse archers - 2nd column (Cavalry Foot) DELETE "Foot".

Page 50: TABLE "POST ROMAN BRITISH": Sub-Commanders: Merge total permitted into a single "0-2" entry
Last Bullet – REPLACE "Undrilled" with "Drilled".

Page 52: "FOEDERATE ROMAN" INSERT new Bullet in position 4 (after "The non-archer bases ...")

- * Medium foot archers can only be used in battle groups of 'Heavy Foot' legionaries armed with 'Light Spear'.

Page 53: - TABLE "FOEDERATE ROMAN" Modify as follows:

CORE TROOPS – "GOTHIC ONLY": - Core Cavalry – "Gothic" only: Replace "8-16" with "4-16" (both entries)

CORE TROOPS – "EASTERN ONLY": - **ADD** additional entry immediately below "Legionaries and auxilia"

Upgrade archers in legionary battlegroups to medium foot	Medium Foot	Protected	Average	Drilled	Bow	-	7	*Any
--	-------------	-----------	---------	---------	-----	---	---	------

Equites and Equites Illyricani: "Total Bases" – REPLACE "6-16" with "4-16"

Equites Catafractarii or Clibanarii modify as follows:

Equites Catafractarii or Clibanarii	Cataphracts	Heavily Armoured	Superior	Drilled	-	Lancers, Swordsmen	21	4-6	0-8
			Average				16		

CORE TROOPS – "WESTERN ONLY": - **ADD** additional entry immediately below "Legionaries and auxilia"

Upgrade archers in legionary battlegroups to medium foot	Medium Foot	Protected	Average	Drilled	Bow	-	7	*Up to half
--	-------------	-----------	---------	---------	-----	---	---	-------------

Core Cavalry – Replace "6-12" with "4-12" (both entries)

Page 54: OPTIONAL TROOPS

ADD additional entry immediately below "Veteran Infantry"

Upgrade archers in veteran infantry battlegroups to medium foot	Medium Foot	Protected	Superior	Drilled	Bow	-	10	*Any
---	-------------	-----------	----------	---------	-----	---	----	------

Equites Mauri/Total Bases: **ADD** "0-4" into the empty cell.

ALLIES Replace "~~Alan Allies—see List Book 1: Alan allies~~" with "Alan Allies – see Early Alan list"

Page 59: TABLE "AFRICAN VANDAL": Vandal Cavalry - Bottom line - REPLACE "Unprotected" with "Armoured".

Page 61: TABLES TABLE "LATER HINDU INDIAN" Elephants – Top entry should be "Northern States", bottom entry should be "Southern States" i.e. swap then around.

Optional troops – Peasants - Shooting column - DELETE "Javelins".

Page 62: TABLE "LATER HINDU INDIAN ALLIES": - Elephants – Top entry should be "Northern States", bottom entry should be "Southern States" i.e. swap then around.

Page 65: "MEROVINGIAN FRANKISH": - 2nd bullet beginning "Cavalry (not light horse". after "Superior" ADD "or Average (as mounted type)".

Page 66: TABLE "MEROVINGIAN FRANKISH": Alan, Breton, or Thuringian cavalry, REPLACE "Unprotected" with "Armoured"

Page 67: TABLE "MEROVINGIAN FRANKISH ALLIES": - ALL foot types - REPLACE "Light Foot" with "Heavy Foot".

Page 74: "CHRISTIAN NUBIAN": - Nubian and Beja camel riders: **ADD** the following line above the "Camelary" entry

Nubian and Beja camel riders	Light Camelry	Unprotected	Average	Undrilled	Javelins	Light Spear	9	4-6	0-8
------------------------------	---------------	-------------	---------	-----------	----------	-------------	---	-----	-----

Page 74: TABLE "MAURIKIAN BYZANTINE": - Line cavalry - "Total Base" – REPLACE "8-36" with "6-36"

Page 78: "WESTERN TURKISH" DELETE 2nd bullet "~~From 627AD...~~" DELETE last Bullet "~~The minimum marked...~~".
TABLE "WESTERN TURKISH" Arsiyah – Average – "Total Bases" – REPLACE "6-24" with "4-24"

Page 78/79: TABLES "WESTERN TURKISH" & "WESTERN TURKISH ALLIES":

Noble cavalry (any except Khazar and Avar) - 'Points per base' for Average, Bow, swordsmen should be "14" NOT "12".

Khazar noble cavalry - 'Points per base' for Average, Lancer, swordsmen should be "12" NOT "14".

Page 82: TABLES "MIDDLE ANGLO_SAXON AND ANGLO_DANISH" (and Allied list) - Huscarls – REPLACE "Any date" with "only before 1016AD" & "only from 950AD" with "Only from 950AD to 1015AD"

Page 84: TABLE "TIBETAN": - Nomad Mercenaries - Top entry (Superior cavalry) REPLACE "Protected" with "Armoured".

Page 85: "ARAB CONQUEST AND EARLY Umayyad": - 2nd bullet "Jund cavalry". REPLACE "Superior" with "Average".

TABLE "ARAB CONQUEST AND EARLY Umayyad": - CHANGE entry for "Camel mounted Scouts" to:

Camel-mounted scouts	Camelry	Protected	Superior	Undrilled	Bow	-	15	4	0-4	0-12
		Protected	Average			-	11	4-6	0-8	
	Light Camelry	Unprotected				-	10			

Page 90: TABLE "THEMATIC BYZANTINE": - Menavlatoi – CHANGE "Bases per BG" to "6-8" and "Total Bases" to "0-8"

Page 94: TABLE "EARLY SPANISH": - Basque or mercenary Berber light horse - DELETE "British".

Page 97: TABLE "CAROLINGIAN FRANKISH": Imperial Retainers/ Frankish horse archers - Total combined bases should be "4-20" instead of "4-24".

Page 111: TABLE "KHMER AND CHAMPA": - Archers – Medium Foot/Total Bases" REPLCE "6-24" with "0-24"

INSERT new line above "Subject archers"

Subject cavalry	Cavalry	Unprotected	Poor	Undrilled	-	Light Spear	4	4	0-4
-----------------	---------	-------------	------	-----------	---	-------------	---	---	-----

Page 116: TABLE " **LATER 'ABBASID, TULUNID and IKHSHIDID**": - INSERT below "Jund, Bedouin or volunteer cavalry"

Bedouin camelry	Light Camelry	Unprotected	Average	Undrilled	Bow	-	10	4-6	0-6
-----------------	---------------	-------------	---------	-----------	-----	---	----	-----	-----

Page 123: TABLE "**NORSE-IRISH**": Sub-commanders - Merge totals to leave only "0-2" for max number of sus-commanders
- Fortified Camp - Delete "**Light**" from the "Type" column.

Page 124: TABLE "**NORSE-IRISH ALLIES**": - Nobles – "Total Bases" Replace "0-16" with "0-8"

Other warriors - "Total Bases" Replace "12-32" with "8-32"

INSERT new line at the bottom as part of "Other warriors":

Other warriors	Light Foot	Unprotected	Average	Undrilled	Javelins	Light Spear	5	6-8	0-6
----------------	------------	-------------	---------	-----------	----------	-------------	---	-----	-----

Page 125: TABLE "**EARLY MEDIEVAL EUROPEAN**": - Gascon Cavalry - REPLACE "Light **Foot**" with "Light **Horse**".

Page 125: TABLE "**BEDOUIN DYNASTIES**": ADD Camelry as Core Troops:

Bedouin Camelry	Camelry	Protected	Average	Undrilled	-	Lancers, Swordsmen	11	4-6	4-12
	Light Camelry	Unprotected			Bow	-	10		4-8
					-	Light Spear	8		

TABLE "**BEDOUIN DYNASTIES ALLIES**": ADD Camelry as Core Troops:

Bedouin Camelry	Camelry	Protected	Average	Undrilled	-	Lancers, Swordsmen	11	4-6	0-8
	Light Camelry	Unprotected			Bow	-	10		
					-	Light Spear	8		

Page 129: TABLE " **DAILAMI DYNASTIES**": - Turkish Ghulam – "Total Bases" – REPLACE "**6-24**" with "**4-24**" (twice)

INSERT below "Bedouin cavalry"

Subject cavalry	Light Camelry	Unprotected	Average	Undrilled	Bow	-	10	4	0-4
-----------------	---------------	-------------	---------	-----------	-----	---	----	---	-----

Page 131: TABLE "**LIAO**": - Ordo cavalry – Total Bases" REPLACE "**6-18**" with "**8-20**"
- Ordo Foragers – Total Bases" REPLACE "**6-18**" with "**4-20**"

Page 133: "**TUAREG**" 3rd Bullet beginning "Camelry and ..." REPLACE "**only dismount when permitted to do so by the standard rules. When they do so, they**" with "**can always**".

TABLE "**TUAREG**" ADD Light Camelry as part of the Bedouin Camelry

Bedouin Camelry	Light Camelry	Unprotected	Average	Undrilled	Bow	-	10	4-6	4-8
					-	Light Spear	8		

Page 131: TABLE "**SONG CHINESE**": - Regular Infantry –Total Bases" REPLACE "**18-64**" with "**16-64**" (Twice)

Page 133: TABLE "**TUAREG**":ADD additional "Light Camelry" as part of the total camelry as below:

Camelry	Camelry	Protected	Superior	Undrilled	-	Lancers, Swordsmen	15	4-6	4-40	16-54
			Average				11		12-54	
	Light Camelry	Unprotected	Average	Undrilled	Bow	-	10	4-6	0-8	
					-	Light Spear	8			

Page 141: TABLE "**FATIMID EGYPTIAN (CONTINUED)**": ALLIES – ADD "**Bedouin allies– see Bedouin Dynasties list**"

Page 142: TABLE "**GEORGIAN**": - Optional Troops - Javelinmen –Total Bases" REPLACE "**6-8**" with "**0-8**"

Page 144: TABLE "**SELJUK TURK**": - Turcomans –REPLACE "**8-48**" with "**4-48**" and "**12-60**" with "**8-60**"

Page 149: TABLE "**NANZHAO ALLIES**": - DELETE entire table (Full army list is supplied in the Book2 supplemental list.